

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUBSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. prov. 30 trim. Uti. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se ad-
miten á precios convencionales en la adminis-
tracion calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXII. NUM. 4879 DE LA NOCHE.

MADRID. VIERNES 7 DE ABRIL DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NUM 23

FOTOGRAFIA EN PISO BAJO (JARDIN), única en esta corte. Especialidad en retratos á caballo (del natural.) J. Osés, plaza de los Mostenses, 24.

Seis retratos 12 rs., calle Mayor 18 y 20. J. Osés.

TATTER'S-HALL. MARTILLO DE CABALLOS y carruajes calle de la Leche, 7. Mañana sábado gran subasta á las dos.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica los siguientes decretos expedidos por el ministerio de la Guerra:

Nombrando gobernador militar de la provincia de Zamora al brigadier D. Juan Villegas y Gomez que ejerce el propio cargo en la de Santander y plaza de Santaña.

Idem de la de Santaña y provincia de Santander al brigadier D. Domingo Muñoz y Muñoz que desempeña igual cargo en la de León.

Id. de la de León al brigadier don Manuel Anton y Pacheco que ejerce el propio cargo en la de Zamora.

Hállándose vacantes las plazas de oficial de libros de la cárcel de mujeres, dotada con el haber anual de 1225 pesetas, y en la de Villa una de celador con el de 750, los aspirantes á las mismas podrán presentar sus solicitudes documentadas en el término de 13 dias en la secretaría de la junta Auxiliar de cárceles de esta capital.

El termómetro señalaba ayer á las seis de la mañana 8° grados, á las doce del día 17°0, á las nueve de la noche 12°4 y á las doce de la noche 9°9.

Ayer llovió en Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Coruña, Cuenca, Jaen, Leon, Lugo, Málaga, Palencia, Segovia y Toledo.

En el mercado de granos de esta capital se vendió ayer la fanega de trigo de 14°75 á 15°75 pesetas, y la de cebada de 7°4 á 7°50.

En el matadero se degollaron ayer 49 reses de diferentes clases.

El progreso que se advierte en las

maestras, segun los Anales de la enseñanza, es considerablemente mayor que en los maestros, porque los esfuerzos de la administracion se han dirigido con especialidad á mejorar la educacion de la mujer.

De 1241 maestras con título en 1846, de las cuales es muy dudoso que lo poseyeran ni aun la mitad, se han aumentado hasta 7283.

En 1846 y en 1850 habia mas maestras sin título que tituladas; en 1853 estaban las primeras respecto á las segundas, en la relacion de 1 á 3; en 1863 en la de 1 á 5; y en 1860 en la de 1 á 11, como ya se ha visto anteriormente.

Las maestras con título superior eran 37 en 1833, y ascienden hoy á 709, lo cual demuestra, como en los maestros, manifiestas aspiraciones á ampliar su instruccion, tanto mas cuanto que son mayores las dificultades con que tropiezan para hacer sus estudios.

Los títulos expedidos durante el último quinquenio confirman las anteriores apreciaciones. Los de maestros ascienden á 3307 y los de maestras á 4911, que hacen un total de 8718.

Dice el Debate, confirmando nuestras noticias:

«De las noticias que circulan sobre el próximo arreglo de gobernadores, deducimos como muy probable ó casi seguro que el Sr. Benitez de Lugo vaya á Sevilla, quedando cesante el Sr. Gomez Diez; que el Sr. Morcu pase á Murcia, y el señor Leiva á Burgos. A Oviedo irá el señor Aguilera; á Barcelona el Sr. Iglesias, y el Sr. Fiol á Valencia. Por último, se dice que los secretarios de los gobiernos de Barcelona, Zaragoza y Alicante, Sres. Helguero, Mascarós y Torres, serán ascendidos á gobernadores.»

Un periódico habla de la dimision del presidente y ministros del tribunal supremo de Justicia; pero otro colega cree que esas dimisiones no tendrán efecto.

La Esperanza, haciéndose cargo del incidente que promovió el Sr. Vildósola, preguntando al gobierno sobre la verdad de un anuncio de un diario americano relativo á rumores de venta de la isla de Cuba, declara que el Sr. Vildósola no pudo rectificar, pero que su rectificacion se reducía á declarar que no hubiese preguntado si solo se tratase de ministro de Ultramar, pero que no todol

los ministros le merecen igual confianza respecto á la cuestion ultramarina, y por esto dijo lo que dijo.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 5.

Segun noticias de Paris los periódicos adictos á los rebeldes, sostienen el principio de la abolicion de las herencias.

Bruselas, 4.

Los soldados franceses que vuelven á su patria reciben sus armas.

Burdeos, 6.

Versalles, 5 (noche).—En Limoges ha habido un motin, pero es poco peligroso. Un coronel de coraceros ha sido asesinado por los comunistas.

La represion será pronta.

Delante de Paris hemos acabado de coronar toda la meseta de Châtillon.

El gobierno deseando ahorrar la sangre del ejército, no ha querido mandar atacar los fuertes de Vanves é Issi, cuya suerte está ligada á la de Paris y que caerán con la capital, cuando haya llegado el momento.

Los insurrectos están consternados, y se proscriben unos á otros.—Fabra.

Ya ha fallado la audiencia la causa formada al Sr. Fauró por un artículo de la Esperanza, calificado de injurioso al rey Victor Manuel. En la sentencia se declara que no há lugar á dejar sin efecto la del juez, el cual ha hecho bien en no admitir la prueba. Se reduce á tres años y siete meses la pena de destierro que el juez habia impuesto por seis años, y la multa á mil pesetas, en lugar de las dos mil quinientas á que condenaba el juzgado. Se deja sin efecto el encargo que el juez hacia al licenciado D. Cándido Nocedal, para que en lo sucesivo fije sus honorarios; y se revoca el particular concerniente á que se saque testimonio de la defensa y se forme ramo separado, declarando además que no há lugar á hacer demostracion de género alguno á dicho letrado, por la forma y medios de que se valió en la defensa por escrito; porque sus palabras, sus citas y el giro que en uso de su criterio profesional tuvo por conveniente dar á la defensa, no implican hecho alguno justificable, ni ha traspasado los límites de la conveniente libertad de que gozan y deben tener los abogados para defender á sus clientes, porque debe ser respetada la libertad esencial á toda defensa.

El Sr. Nocedal, á quien felicitamos por haber reivindicado los fueros de su noble profesion con evidente provecho de todos los abogados y de todos los procesados á quienes defienden, se propone interponer recurso de casacion contra la sentencia en lo relativo al Sr. Fauró, su defendido.

Leemos en las Provincias de Valencia: «Se ha dicho, al parecer con algun fundamento, que el señor arzobispo de la diócesis ha prohibido las procesiones y demás actos esternos de la solemnidad de la semana Santa en las vecinas poblaciones marítimas. Este hecho, segun nuestro colega republicano las Germanias, está relacionado con los rumores que habian circulado con alguna insistencia relativos á que los masones de los indicados pueblos se hallaban dispuestos á salir durante las indicadas fiestas vistiendo los trajes de su extraño ritual; pero nos parece, sin que tengamos ningun dato para poderlo asegurar, que no debe ser este el principal móvil de aquella determinacion, pues de todos es bien sabido que la poderosa asociacion de los masones guarda la mas absoluta reserva en todos sus actos, y no era de presumir que por esta vez rompiese con su misteriosa tradicion.»

En la noche del 29 de marzo, segun nos dicen de Villanueva del Duque, provincia de Córdoba, se ha cometido un robo sacrilego en aquella iglesia parroquial. Los criminales se llevaron una corona de la virgen de los Dolores, un corazon de la misma, tres ánforas y una concha para bautizar. Afortunadamente el Sr. Obrero tenia guardadas las alhajas de la parroquia, que no pudieron ser habidas por los ladrones que causaron gran destrozo, y lo que es mas horroroso aun, se llevaron las sagradas formas, que aun no han parecido. Contrista verdaderamente la repeticion de estos hechos.

El lunes próximo presentará el alcalde presidente del ayuntamiento de Málaga, el respectivo informe sobre organizacion de la guardia rural en aquella provincia.

El 4 á las nueve de la mañana zarpo de Málaga haciendo rumbo á la mar la cañonera de guerra inglesa Lee, de porte de cinco cañones y con sesenta y cinco tripulantes al mando del Sr. Tilton.

Segun leemos en el Euscalduna, periódico de Bilbao, en la noche del 31 de marzo último se ha efectuado un robo de consideracion en la parroquia de Santaña, llevándose los ladrones todos los objetos de plata que hallaron en el templo. El corresponsal del periódico que dá la noticia atribuye este robo, y el que se ha cometido hace pocos dias en el santuario de la Virgen de la Bien Aparecida en Hoz de Marroz, á los licenciados del presidio de Santaña que quedan estacionados en aquellas aldeas, cuyas doctrinas y ejemplo no favorecen á la buena moral de sus pacíficos habitantes.

El Sr. Arantave, oficial de la caja de Depósitos, ha dedicado al señor ministro de Hacienda un libro titulado La caja general de Depósitos, en el cual por años describe la legislacion y operaciones de dicho centro.

Analiza cada una de las disposiciones, presentando cálculos comparativos, y entre ellas se ocupa especialmente de la conversion en bonos, cuya operacion produce en los veinte años para el Tesoro un mayor desembolso de 129 millones de pesetas, cifra que arroja un 23 por 100 de aumento sobre el capital.

Los ayuntamientos, que disfrutaban el 4 por 100 de beneficio, aumentaron en la conversion al 7 1/2, y en cuanto á capitales, han tenido un aumento, que al término de los bonos no hubiera sido menor de 130 millones de reales.

Para rebatir los cargos dirigidos á la caja, pretendiendo que lastimaba el crédito, contiene dicho libro un estado, en el que presenta las oscilaciones de los títulos consolidados y las que en los fondos de metálico tuvo la caja, cuyo examen hace conocer la semejanza marcha que siguió en el metálico.

En el teatro de la Zarzuela continuarán, pasadas las solemnidades religiosas de estos dias, las representaciones de Los holgazanes, cuya obra logra interesar al

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

distintas, sea que esperase ver pronto por sí mismo la causa de esta novedad, puesto que él se dirigía hácia el punto de la comun reunion, continuó su paseo y su examen sin volverse á cuidar de los que seguian su mismo camino.

A cada momento se detenía delante de alguna casa de mejor apariencia que las otras, y parecia consultar en su memoria confusos recuerdos; luego continuaba su marcha con la rapidez de un hombre que sale de un error y que quiere recobrar el tiempo perdido. También dirigia algunas veces una compasiva mirada sobre los desolados lugares por donde pasaba, por las abandonadas y arruinadas habitaciones á cuya puerta habia llamado la peste, por la yerba que crecia libremente á los lados de la cenagosa calle, por los rostros macilentos de los enfermos y hambrientos que se asomaban á las ventanas, y por el movimiento de cabeza que ellos hacian; á cada nuevo episodio de este espantoso cuadro, parecia decir: «Esto es horrible! y sin embargo, en otro tiempo se han visto en este sitio cosas mas hermosas aun. A pesar de lo jóven que parecia este extranjero, habia asistido, sin duda, al sitio de Paris.»

Entre tanto, continuaba su marcha, y bien pronto, al dar la vuelta al arrabal, le fué posible apercibir el lugar donde se detenian todas aquellas personas que habian escitado ya á su curiosidad.

A uno y otro lado de la puerta de San Antonio, de la que estaba caido el puente levadizo, y á lo largo del camino de Charenton, habia un inmenso gentío compuesto de hombres de todas edades y condiciones, pages, criados, estudiantes, gentes del pueblo, armados los unos con bastones, los otros con arcabuces, algunos de alabardas y otros, en fin, con útiles de su profesion. Formaban animados grupos y todos dirigian sus miradas hácia el camino, como si esperasen por esta parte un ejército enemigo.

La guardia ordinaria del puente, que habia sido reforzada con algunas compañías de arqueros del prebostazgo, estaba sobre las armas delante del cuerpo de guardia, observando á la multitud que se movia á su alrededor como un agitado mar. Sin embargo, ningun grito sedicioso salia de todos aquellos pechos, sublevados sin duda por diversas emociones, y se podia hallar la explicacion de este silencio en una enorme horca levantada á algunos pasos de la puerta,

y sobre la cual estaba fija una orden del rey que decia asi:

«Todo aquel, sea de una religion, sea de otra, que atentase de cualquier modo contra el reposo público, será colgado de esta horca en el acto.»

Los que sabian leer habian explicado á la muchedumbre la significacion del escrito en cuestion, y se comprende por qué todos enmudecian, aunque algunos parecian tener grandes deseos de gritar. Pero era tanto mas peligroso intentar la empresa, por cuanto al pié mismo de la horca estaba tranquilamente sentado un hombre vestido de rojo, con un cordel en la mano, y que parecia dispuesto á sancionar inmediatamente la orden que se ostentaba con gigantescas letras sobre su cabeza.

Sin embargo, por mas extraño é imponente que fuese este espectáculo, no pudo fijar en él nuestro desconocido personaje mas que un momento su atencion; su mirada se desvió en seguida de aquel gentío tumultuoso, de aquellos soldados dispuestos para el combate, y del verdugo pronto para el suplicio; sin detenerse á preguntar á alguno de los numerosos concurrentes la explicacion que tanto parecia desear un momento antes, se dirigió rápidamente hácia una casa de singular construccion, que se elevaba aislada, á alguna distancia del puente levadizo, dando una exclamacion de gozo, como si al fin acabase de descubrir lo que con tanta inquietud buscaba.

Esta casa, edificada al gusto del día, parecia una pequeña fortaleza que en caso de necesidad hubiese podido resistir durante algunas horas contra numerosos agresores. Estaba sólidamente construida de ladrillo, y aislada de las demás casas del arrabal. En sus cuatro ángulos se elevaban otras tantas elegantes torrecillas, horadadas de piso en piso por pequeñas ventanas, ó mas bien saeteras, por las cuales se podia ver desde el interior lo que pasaba fuera; pero lo que tenia de particular este edificio, que se parecia mucho al resto de las construcciones de esta época, era: que excepto las troneras, no se abrian al barrio ningunas otras puertas ni ventanas, y hubiera sido imposible averiguar cómo se podia penetrar en esta sólida y misteriosa morada.

Por algunas puntas amarillentas de árboles que se se elevaban al nivel de las tapias, se comprendia que un jardín de

LA CASA CERCADA,

FOR

ELIAS BERTHET

MADRID. — 1871.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
carga de Julian Gonzalez.

publico mas cada dia, tanto por sus condiciones artisticas como por su decorado y especial manera de ser puesta en escena bajo la inteligente direccion del Sr. D. Diego Luque.

En la calle de Santa Teresa se ha establecido el archivo de la direccion de Infanteria, y una espaciosa y clara sala del mismo está destinada a biblioteca, la cual en la actualidad consta de mas de 3000 volúmenes, que en su mayoría tratan de ciencia y arte militar.

Desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde pueden concurrir a la expresada biblioteca los militares que gusten, teniendo a su disposicion papel, pluma y lápices para sacar cuantas anotaciones les convengan.

El sábado Santo, por la noche, habrá Regia Coeli en Santa María, San Pedro, San Martín, San Ildefonso, San Luis y otros templos, siendo con solemnidad especial en Santiago e Italianos.

La Esperanza nos da una noticia que destruye otras que como verdades teníamos. No es el Sr. Nocedal el jefe de la minoría carlista, como creíamos, sino el mas anciano de los diputados de ese partido, segun disposicion del duque de Madrid.

Una gran concurrencia de todas las clases de la sociedad se ha visto discurrir ayer por las calles de Madrid, y los templos apenas han sido suficientes para contener a los muchos fieles que han acudido a cumplir con las prácticas de nuestra religion. No han circulado carrañas de ninguna clase, incluso los de alquiler.

En el hospital General existian en 1.º de marzo 767 enfermos; ingresaron durante dicho mes 977; estancias 24866; curados 792; muertos 110; existian en 1.º de abril 812.

Durante dicho mes se han recibido 638 pesetas de limosna.

En el hospital de San Juan de Dios existian en 1.º de marzo 341 enfermos; ingresaron durante el mismo mes 176; curaron 179; fallecieron 3; existian en 1.º de abril 338.

Se recibieron 773 pesetas de limosnas.

En el hospital provincial de la Caridad existian en 1.º de marzo 341; ingresaron durante el mismo mes 215; curaron 261; fallecieron 18; quedaron en 1.º de abril 304.

Serecieron 1460 kilogramos de vendajes y 1862 de hilas.

El ministerio de Fomento ha comisionado al inspector general, D. Eugenio Barron, para que gire una visita a las importantes obras del puerto de Carta-

gena, y estudie los medios de allanar ciertas dificultades para obtener el mas rápido curso en su ejecucion.

El reputado pintor de marina D. Rafael Monleon ha tenido la honra de presentar al rey un cuadro que representa su desembarco en Cartagena.

Esta nueva obra del joven y fecundo artista Sr. Monleon es digna de la reputacion que se va conquistando.

A propuesta del ministerio de Ultramar, se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al distinguido escritor D. Vicente Barrantes, por los servicios que prestó a la instruccion publica en Filipinas en 1866 y 67.

Ha salido para Valencia, su pais, el conocido autor dramático D. Enrique Gaspar, en uso de licencia.

Ha regresado a Madrid el antiguo periodista D. Evaristo Escalera, redactor que fue de la Iberia y administrador de Fentas de Filipinas.

Damos la bienvenida a nuestro antiguo camarada.

Un periódico inglés anuncia que el ministro de Estado español está gestionando cerca de algunos gobiernos extranjeros para arreglar y acordar un tratado que en caso de guerra ponga la vida e intereses particulares de los ciudadanos de las naciones contendientes al abrigo de toda vejacion y atropello.

Es digna de elogio la conducta del Sr. Martos procurando establecer principios fijos que salven de los horrores de la guerra la familia y la propiedad.

Dice el Porvenir:

«Los tenientes generales Inarte y Fernandez de Cordova, van a ser promovidos a capitanes generales en las vacantes de los señores conde de Caeste y duque de Montpensier.»

El marqués de Valdespino, senador carlista, se hallaba emigrado desde el convento de Vergara.

Toda la prensa aplaude la patriótica y digna declaracion del ministro de Ultramar en el Congreso contestando a una pregunta del diputado carlista Sr. Viladósola.

Hasta un diario republicano dice a propósito de aquel incidente:

«Elocuente, digno y patriótico estuvo ayer el Sr. Ayala, ministro de Ultramar, contestando a una inocente pregunta que le hizo el diputado carlista Sr. Viladósola, dando importancia a un cuento de un periódico de Nueva-York, que hablaba de proposiciones de venta de la isla de Cuba.»

La isla de Cuba, hemos dicho nosotros mil veces, no se vende: es de España; y

se conservará para España, ó de lo contrario se la reducirá a cenizas. ¿Qué debe a nadie la isla de Cuba? Todo lo que hay en ella es español, absolutamente todo.

Como no podia menos, el Sr. Ayala lo manifestó así ayer en términos enérgicos y estilo elocuente, que le valieron los aplausos casi unánimes de la Cámara y aun del público.»

En el colegio de la Paz habia en últimos de febrero 293 acogidas; ingresaron durante el mes de marzo, 3; fueron baja, cinco, dos fallecidas y tres prolijadas, quedando por lo tanto 293.

En la Inclusa y colegio de la Paz se recibieron en el mes último 350 pesetas de donativo.

En los días 8, 10, 11, y 12 del corriente, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde procedió la caja general de Depósitos al señalamiento de los intereses devengados por los depósitos constituidos en acciones de carreteras de marzo y en las de abril de 30 y 30 millones. Los tenedores de resguardos por el expresado concepto, los presentarán en el negociado de efectos de la misma acompañados de las carpetas duplicadas que al efecto les serán facilitadas en la portería mayor del mismo establecimiento.

En fin de febrero último existian en la Inclusa 6138; ingresaron durante el mes de marzo 178; reuniéndose un total de 6316. Durante el mismo mes fueron baja; por pase a los colegios de los Desamparados y de la Paz, 10; entregados a sus padres, 3; muertos 16. Quedan por lo tanto en 1.º del mes corriente 6327 acogidos.

El rector de la universidad de Valencia, D. Eduardo Perez Pujol, ha redactado y enviado al ministro de Fomento una Memoria sobre los diferentes ramos de enseñanza durante el pasado curso.

El periódico las Germanías de Valencia anuncia muy contento que va a establecerse en aquella ciudad una asociacion de libre-pensadores, que en su concepto hace mucha falta en Valencia.

Nosotros creíamos, dice a este propósito las Germanías, que lo que hace falta en este país son convicciones religiosas, sinceras y arraigadas, que opegan fuertemente a las disolventes tendencias que tan malos frutos dan.

Tenemos a la vista los cinco primeros pliegos de una Gramática árabe, escrita por D. Francisco Garcia Ayuso. Esta obra, que agota las ediciones de otras de su género publicadas en el siglo pasado, era de absoluta necesidad en España, nos ha parecido excelente y digna de recomendacion, no solo por el méto-

do teórico-práctico que sigue el Sr. Ayuso, sino por la claridad y precision con que está escrita, a lo cual es debido que no obstante los tomas y la coleccion de trozos escogidos que seguirán a la segunda parte, toda la obra constará de unas 250 páginas solamente.

La Gaceta publica hoy el siguiente despacho telegráfico: Versalles, 6 (9 y 25 noche; Madrid, idem, 10 y 20 id.)

El encargado de negocios de España al señor ministro de Estado.

Mac-Mahon manda el ejército de operaciones y Vinoy la reserva.

Hoy ha habido un ligero tiroteo en Neuilly.

El poder revolucionario de Paris ha publicado el siguiente decreto:

«Considerando que 1.º s hombres del gobierno de Versalles han prescrito y empezado la guerra civil, atacado a Paris, matado o herido a algunos guardias nacionales, soldados de línea, mujeres y niños;

Considerando que este crimen se ha cometido con premeditacion y a evasiva, sin provocacion y contra todo derecho, decreta:

Artículo 1.º Se procede criminalmente contra los Sres. Thiers, Favre, Picard, Dufaure, Simon y Pothuan.

Art. 2.º Sus bienes serán secuestrados hasta que comparezcan ante la justicia del pueblo.

Los delegados de la justicia y de seguridad general quedan encargados del presente decreto. — La Commune de Paris.»

La diputacion provincial de Valencia ha acordado la cesantia de todos los empleados de secretaria, nombrando a los que deben sustituir a los cesantes en estas y otras dependencias.

El comité republicano federal de Huesca ha publicado una alocucion convocando a sus correligionarios para el 16 del corriente, con objeto de renovar los comités actuales del partido federal.

Se ha publicado el cuaderno 25 de Madrid y 27 de provincias, de la Historia de la guerra civil y de la regencia de Espartero, por D. Antonio Pirala, con el cuadro sinoptico de la orden militar Española, sociedad secreta formada en Paris para derribar en 1843 a Espartero.

Este cuaderno presenta grande interés, hasta de actualidad, por la reseña que se hace de la coalicion de 1842, que produjo el pronunciamiento del año siguiente, que concluyó con la regencia del duque de la Victoria. Se refieren hechos mal conocidos hasta hoy, y se hacen revelaciones graves y de inmensa importancia; se narran los pronunciamientos que comenzaron en Andalucía

y Cataluna; se ve la parte que en ellos tuvieron los principales personajes, la mal llamada batalla de Ardoz y cuanto ocurrió hasta el embarque y protesta del regente.

Contienen tambien estos cuadernos los documentos justificativos del tomo sexto y parte de las adiciones, en las que dá a luz documentos nuevamente adquiridos, que son en verdad inapreciables.

El maestro de la escuela de párvulos de Leon, D. Nemesio Alamanzon, ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, en premio de los servicios presta los en la enseñanza.

Es digno de llamar la atencion un nuevo invento: la aplicacion de la electricidad como fuerza motora, lo cual es ya un hecho en los talleres del Sr. Paya de Newark, que ha construido una poderosa sierra mecánica, movida por el agente electro-magnético, de fuerza de dos caballos, y que puede trabajar por espacio de veinticuatro horas seguidas, sin mas coste que el de un franco, ó sea consumiendo dos céntimos y medio de franco por hora.

El Sr. Sausen ha presentado hace muy pocos días a la academia de ciencias de Paris un ingenioso aparato con el nombre de compás aerostático, por medio del cual puede apreciarse la direccion y velocidad de los globos.

Ha fallecido en Valencia la señora condesa de Postagua.

La sociedad valenciana de agricultura se ocupa, como las demás que han sido invitadas a ello, de estudiar la situacion económica de la provincia para informar a la diputacion. Para ello se ha nombrado una comision que, tomando los antecedentes necesarios, proponga lo que juzgue mas acertado.

Aprovechando las vacaciones de estos días, dice un periódico de Valencia, ha venido a nuestra ciudad el profesor de Madrid Sr. Utor, cuyo interes por el progreso agrícola es bien conocido. El señor Utor ha estado ya otras veces en nuestra provincia, y en varias de sus principales poblaciones ha dado útiles conferencias sobre los abonos.

Segun escriben de Vinaroz, la columna de tropa que recorre el Maestrazgo llegó el lunes a aquella poblacion, procedente de Ulldecona y Alcanar, y al día siguiente salió para San Jorge, Cástig y Benicarló.

En la mañana del lunes, dice la Autonómia de Valencia, tuvo lugar un altercado desagradable en las oficinas de la administracion de hacienda publica, entre dos funcionarios de la misma.

LA CASA CERCADA.

En el año de 1808, hacia el fin del ponderado reinado de Enrique IV, mientras que el rey se ocupaba en sofocar los restos de la conspiracion del mariscal de Biron, Paris estaba lejos de presentar el cuadro de paz y prosperidad que los historiadores del siglo último han descrito con tanta exactitud. Si bien los males que habian afligido a la Francia durante los precedentes reinados habian desaparecido de las provincias, no sucedia lo mismo con los que desolaban la capital; nunca, al decir de los historiadores contemporáneos, habia sido el teatro de tantos robos, pillajes y asesinatos. Tan luego como se extinguieron los últimos rayos del erupcion, la ciudad caía en poder de una horrible multitud de malhechores de todas condiciones, sirvientes, mendigos, y gentiles-hombres viejos, estudiante, vagabundos y andrajesos soldados, que despojaban de sus vestidos a los desahucados habitantes a quienes con frecuencia degollaban a pesar de la vigilancia de la ronda. Mientras los nobles ostentaban una insolente profusion, un populacho macilento, enfermizo, impaciente, vagaba como una bandada de lobos hambrientos al rededor de los suntuosos palacios, aguardando los despojos de sus abundantes mesas. Los odios de religion, al parecer sofocados, estallaban de tiempo en tiempo, con temibles violencias. Además de estos azotes, la peste, el mas grande, el mas terrible de todos, estendia sus negras alas sobre la capital de la Francia, como si esta no tuviese bastante con el hambre para cubrir sus calles de cadáveres y llenar las sepulturas, que aparecian como otras tantas cavernas abiertas en torno de sus murallas.

Una tarde de estilo de este mismo año, en la época que el contagio estaba en toda su fuerza, un hombre, jóven aun, y que por su traza se podia tomar por un militar, caminaba examinando las casas con gran interés, en el barrio de San Antonio, que era uno de los mas castigados por la peste. Este extranjero vestia un sencillo jubon gris, bastante usado por el roce de su armadura, y calzaba de color grana, que a la verdad no tenían la ridicula anchura de los trajes cortesanos. Su gorilla, rebujada a la italiana, dejaba ver un cuello moreno y vigoroso; que sostenia una cabeza de espresion noble y firme a la vez. Sus fuertes botas, armadas de doradas espuelas, indicaban un hombre acostumbrado a montar, y su gorra de terciopelo, adornada con una pluma blanca que flotaba sobre su moena frente, daba a todo su exterior una ilusoria guerrera, que no decaía la pesada espada suspendida a su costado por un cinturon de acero charolado.

No habia sonado aun el cubre-fuego, y sin embargo, la calle que seguia el extranjero estaba desierta y silenciosa; solo algunos rostros tímidos de mujeres y niños se asomaban a las ventanas de las casuchas que componian el barrio. De cuando en cuando iba pasar cerca de él algunos eclesiásticos con hábitos rojos ó algunos parisenses con desordenados trajes, que corrían hacia la puerta de San Antonio, como si de esta parte se preparase algun importante acontecimiento.

Sea que le pareciese inútil interrogar a gentes poco dispuestas sin duda a responderle, sea que la pasquiza que le ocupaba absorbía demasiada su atencion para que pudiese prestarla a dos cosas

Dice anoche el Tiempo:
La nueva de la mañana de hoy...

No había allí ni un agente de orden público ni un municipal que socorriera a aquel pobre niño...

Sabemos que algunas personas últimamente condecoradas por el rey de Túnez con el Nischan...

Muchas de las más elegantes señoras de Madrid pidieron ayer en los templos...

Un periódico de la Habana al dar cuenta del beneficio de los Sres. Arjona y Lainez y Lamadrid...

TERCERA EDICION.

El diputado provincial don Miguel Mathet y Gonzalez ha presentado a la diputación de Madrid las siguientes proposiciones...

La otra proposición dice:
El diputado que suscribe propone a la diputación provincial de Madrid lo siguiente:

1.º Que se recomiende a la comisión de Beneficencia el estudio de un reglamento para los establecimientos que dirige que permita imponer una contribución módica por cada papeleta de entrada...

2.º Que asimismo se recomiende a dicha comisión el estudio del modo y forma de reclamar del Estado ó del municipio de Madrid el pago de las estancias que ocasionen las mujeres públicas...

Segun la Correspondencia vascongada, una carta de Madrid asegura que varios diputados republicanos federales se presentan en el Congreso con blusa...

Dice un periódico de provincias que se habla mucho de una comedia reunida bajo el velo del anonimato al actor y empresario Sr. Catalina...

El sábado primero del actual, se inauguró en el Ferrol la escuela naval flotante establecida a bordo de la fragata Asturias en sustitución del colegio naval militar...

Los aficionados señorita Echeverría y Heredia han obtenido premio en la escuela de música...

El domingo próximo tendrá lugar en los Campos Eliseos (si el tiempo no lo impide) la segunda gran función de las disipadas para esta temporada...

Se ha puesto a la venta en las principales librerías una paráfrasis en verso de las Siete Calaveras...

El célebre dentista Triviño marchará en breve a recorrer varios puntos de España, donde ha sido llamado para ejercer su profesión...

Nos han dicho que la diputación provincial de Zaragoza piensa dedicar un obsequio al notable poeta D. Marcos Zapata en prueba del aprecio que les ha merecido la dedicación del último drama de dicho señor...

En el teatro de Jovellanos se ensaya para ponerla en escena a la mayor brevedad la zarzuela en tres actos La sobrina del rector...

Mañana sábado se verificará en el teatro de la Zarzuela una función extraordinaria y fuera de abono a beneficio de un individuo del cuerpo de coros...

El domingo próximo inaugurará la nueva temporada el teatro de los Bufo Arderius, estrenando la zarzuela bufa en dos actos, original de un aplaudido autor...

Escriben de Madrid a un periódico de Galicia que la autoridad había mandado suspender el domingo último la sesión de los obreros en San Isidro...

Con el título de El Progreso se va a publicar un periódico órgano de la comisión que dirige las conferencias de los obreros en San Isidro...

Mañana sábado inaugurará sus tareas la compañía que va a actuar en el teatro de Alarcón (Capellanes). Se empezará a las ocho y media con la zarzuela Casado y soltero...

A pesar de la lluvia de anoche, los templos de Madrid estuvieron concurridísimos hasta hora muy avanzada...

En una carta que publica el Euzkara se habla, no sabemos con qué fundamento, de la posibilidad de que en caso de modificación ministerial se contará con el Sr. Alonso Martínez ó Fernandez de la Hoz...

La Biblioteca de Instrucción y recreo publicará en la semana próxima una obra llamada a tener gran aceptación...

También ha hecho la referida Biblioteca una segunda edición de la ingeniosa obra titulada Lo que será el mundo en el año tres mil...

El general Sr. Rey llegó ayer tarde a Madrid.

El lunes próximo saldrá para Granada el nuevo capitán general de aquel distrito Sr. D. Narciso Ameller.

Ha regresado a Madrid D. Evaristo Escalera.

El distinguido periodista Sr. D. Carlos Rubio se hallaba ayer gravemente enfermo.

La comisión de actas del Senado ha estado reunida esta tarde.

Ha sido promovido a coronel del cuerpo de estado mayor del ejército por antigüedad, el teniente coronel D. Miguel Fuero...

El Sr. Blanc, representante de Italia, llegará pronto a Madrid, pues ya ha recibido órdenes para volver a su puesto.

El diario moderado el Tiempo ha descubierto el secreto de estar trabajando para la formación de un gabinete progresista bajo la presidencia del general Górdoba...

A las siete y media de la madrugada de ayer se cayó de un andamio de las obras del cuartel del Conde-Duque, un trabajador, quedando muerto en el acto.

Hallándose detenido en la prevención del distrito del Centro un hombre por no haber querido pagar 45 rs. de gasto que había hecho en la pastelería de la calle de Jacometrezo...

Todos los empleados que han sido elegidos diputados, han presentado ya la dimisión de sus respectivos destinos...

El Sr. Ruiz Zorrilla se halla estos días en su posesión de Soria.

El ex-consultante Sr. Pezet ha sido nombrado gobernador de provincia.

Se cree que uno de estos días habrá una reunión de diputados demócratas para tratar de asuntos de grande interés para el partido.

Se ha empezado a hablar en algunos círculos políticos de probabilidades de que llegue a entrar pronto en el ministerio el Sr. Becerra...

Dícese que el rey ha pedido hace pocos días al Sr. Montero Rios una copia de todos los proyectos de ley que preparó siendo ministro de Gracia y Justicia.

Ha regresado a Elche el Sr. Llopi, alcalde de aquella ciudad, que había venido a asuntos de aquella municipalidad.

Por haber optado por la senaduría el Sr. Santonja, queda una vacante en Monovar y son candidatos por aquel distrito D. José Amat, propietario del país, y D. Eduardo Carratalá.

Esta noche se reúnen a comer varios diputados que han tomado asiento en el Congreso por primera vez.

lona, el Sr. Iglesias; a Gerona el señor Torres; en Lérida queda el Sr. Elguero, en Zaragoza sigue el Sr. Loma, en Teruel el Sr. Quevedo; los de Alhaceta y Alicante quedan también...

La modificación ministerial, si llega a hacerse, no tendrá efecto hasta después de disuelta y aprobada la contestación al mensaje.

Con motivo del arreglo de secretarios de gobiernos, el que estaba en Alava, D. Francisco Javier Martí, pasa a ocupar la plaza que deja vacante en Gobernación el Sr. Llopi...

Ha sido nombrado oficial primero del gobierno de Valladolid D. Luis Eduardo Lopez que estaba en Burgos...

Dando cuenta del combate del día 2 entre los insurrectos de Paris y las tropas del gobierno, dice una carta de Versalles:

Las tropas de versalles hicieron uso de artillería: los guardias nacionales disponían de cuatro piezas de a cuatro y una ametralladora...

Por punto general las tropas se mantuvieron en buena actitud, aun cuando algunos individuos, pocos por fortuna, echaron la culata al aire...

Ha habido bastantes desgracias, que yo creo causadas principalmente por el fuego del Monte Valeriano...

El efecto que estos sucesos han producido en Paris, segun las noticias que se han recibido en Versalles...

El Diario oficial de los insurrectos de Paris confiesa que algunos de los elegidos para el ayuntamiento revolucionario de aquella capital han obtenido tres ó cuatro mil votos más del número total de votantes.

Aun no está definitivamente hecha la combinación de gobernadores de provincias. Respecto a secretarios, ya se pueden dar por hechos los siguientes traslados y nombramientos:

D. Eduardo Fernandez de Rodas, secretario del gobierno de Cádiz, será trasladado a Sevilla, y para Cádiz será nombrado D. Pedro Cristino Menacho...

Para Málaga será nombrado D. José Moreno Alvareda. Para Alicante D. Francisco Diaz Conde...

A Teruel será trasladado el de Cuenca D. Pedro Granero y Aragón, y el de Teruel D. Juan José Catalá, a Cuenca.

Para Granada ha sido nombrado don José Rodríguez Alvarez con motivo de haber sido electo diputado a Cortes el secretario de este punto Sr. Burell y Criado.

Para Palencia D. José Morales, que estaba en Avila, y para este punto D. Ramon Muela, cesante de Castellón.

He aquí uno de los decretos del gobierno revolucionario de Paris: Artículo 1.º La Iglesia es separada del Estado.

Art. 2.º Queda suprimido el presupuesto de cultos. Art. 3.º Los bienes llamados de manos muertas...

Una carta de Lyon dice que no se atacará oficialmente a Paris hasta que el gobierno de Versalles cuente con 80 ó 100000 soldados.

drid, se hallan en Sevilla los Sres. Sala verria, Brabo (D. José Emilio), y marqueses de Badmar y Torreolla, y el señor Sicles.

Leamos en una carta de Lyon: Reina la mas completa tranquilidad en Lyon y en todas las demás ciudades de provincia...

Que con el fin de evitar que la antigua, y ya abolida costumbre, de celebrar con salvos en el día del Sábado Santo el recuerdo de la Resurrección...

La nueva empresa que ha tomado a su cargo el teatro de Lope de Rueda, durante la primavera y el verano...

Dice el Diario de Barcelona: Se ha verificado la quinta en Cataluña sin que haya ocurrido, que sepamos, lance alguno desagradable...

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 3.º Regimiento de Palacio: Rey.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Asturias, D. Pedro Catalá.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 3.º Segundo batallón del distrito de la Latina.—Jefe de día: D. Alfonso Sanchez Talavera.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Jugar con fuego.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Concierto por el Sr. Casella. VARIETADES.—A las 8.—Un primo... primo.

MARTIN (Santa Brígida, 6).—A las 8 1/2.—Cumplir con su deber.—Amor en la ausencia. Luz en tinieblas.—Favor por favor.

ALARCÓN (Capellanes).—A las 8 1/2.—Casado y soltero.—Pascual Bailon.—El amor y el almuerzo.

RECREO.—A las 8 1/2.—Mate y a mi marido.—El pilluelo de Paris.—Tutor y contra-tutor.

Creemos favorecer a nuestros lectores, llamando su atención sobre las propiedades curativas de la deliciosa Revalenta árabe de Barry de Londres...

En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 48 rs.; 4 libras, 62 rs.; 5 libras, 76 rs.; 6 libras, 90 rs.; 7 libras, 104 rs.; 8 libras, 118 rs.; 9 libras, 132 rs.; 10 libras, 146 rs.

Encomendamos igualmente la Revalenta al chocolate en polvo y en tabletas (premiada por S. M. la reina de Inglaterra).

Esquisito alimento, sumamente sustancial, asimilante y fortaleciendo el estómago, los nervios y las carnes...

Se vende también en casa de los principales boticarios, droguistas y ultramarinos, en Madrid y demás provincias.

